

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.168

Jueves 30 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA LLEGADA DEL FERETRO DE JOSE ANTONIO A EL ESCORIAL

La ciudad está transformada en un hervidero humano

Segovia en el cortejo Aclaración a nuestro editorial de ayer

Como ayer adelantábamos en el comentario que hicimos con referencia a la presencia de Segovia en el cortejo de José Antonio, sin tener noticias directas de Madrid por dificultades de comunicación a que nos referíamos en la nota de última hora, nuestra ciudad y su provincia estuvieron dignísimamente representadas. Al mencionar las representaciones oficiales que de Segovia figuraron en el cortejo, omitimos, involuntariamente, y hoy hacemos esta salvedad con verdadero placer, la del Gobierno militar de Segovia, al frente de la cual figuraba el excelentísimo señor gobernador militar don Eugenio Colorado, y la de la Diócesis de Segovia.

Como decimos al principio, el comentario fué hecho cuando no teníamos información de nuestra Agencia acerca de la participación de Segovia en la fúnebre comitiva, que esperábamos con el interés consiguiente, porque en ella habían de transmitirse todos los detalles relacionados con la presencia de la representación segoviana y de sus componentes. Al hecho de que no pudiésemos publicar ayer esa información detallada que esperábamos obedeció que la omisión, que lamentamos, en la cita de representaciones del comentario editorial, no apareciera salvada en la referencia de la marcha del cortejo segoviano con los restos de José Antonio. Lo que queremos hacer constar es que en el comentario de referencia no quisimos decir en modo alguno que la representación oficial de Segovia esté siempre constituida por las entidades que se mencionaban.

El Consejo de Investigaciones científicas

La disposición del ministerio de Educación Nacional que publica el "Boletín Oficial del Estado", por la que se crea el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, es una de las más importantes dictadas por el nuevo régimen, en relación con el intercambio de los demás centros investigadores del mundo. El apoyo que prestan los Poderes públicos al organismo que acaba de crearse tiende a asignarle un papel trascendental en el desarrollo de la cultura de nuestra Patria, dentro del radio de hispanidad que persigue, partiendo del principio filosófico español de la unidad indestructible de las ciencias, cuyas ramas no pueden desarrollarse a base del raquitismo de otras.

En el Decreto que establece dicho Consejo investigador, secundario en la Universidad de las Reales Academias y centros de ciencias aplicadas, se le asignan normas para trazar imágenes de trabajo, de resultados positivos, pero su libertad de iniciativa en la investigación se supedita a las necesidades de la Patria, estando subordinada al Estado, que es el que asume los derechos de organización.

Colaborarán con el Consejo Superior, con el sentido de esta unidad definitiva en el Estado, las Universidades, las iglesias, los centros investigadores de la Armada, el Ejército, la Aeronáutica y el partido. Desde ahora en adelante ya la ciencia en nuestra nación no puede hacer labor antiespañola ni atribuir a fines ajenos a la grandeza cultural de nuestro pueblo, siendo esclava de propósitos contrarios a nuestro patriotismo. En un momento continuará aislada, constituyendo únicamente un hecho esquivo de algunos sabios, una ayuda oficial. Esta le prestará el sucesivo su auxilio eficaz y el amparo que demanda el que alcance un porvenir floreciente, lleno de realidades y posibilidades, según la tradición de Menéndez y Pelayo.

De todas las ciudades y rincones de España han llegado coronas para la tumba del glorioso fundador de la Falange

El Escorial, 30 (2 t.).—Desde primera hora todo el pueblo se encontraba repleto de diferentes representaciones de toda España que acude a rendir el último homenaje a José Antonio.

En la gran extensión de la Lonja se encuentran las representaciones femenina y masculina del partido. Por la Sección Femenina han acudido de treinta a cuarenta afiliadas por provincia.

En el fondo de la Lonja están las banderas de Madrid con unos mil quinientos afiliados. También se encuentran las de Barcelona, así como un elevado número de afiliados a la C. N. S. y a todas las secciones del partido.

A continuación las representaciones de las demás provincias con sus banderas y banderines.

Toda la Lonja está cubierta por una inmensa masa de color azul que solamente deja libre un espacio para dar acceso al cortejo fúnebre.

POR DONDE LLEGARA LA COMITIVA

La comitiva no llegará por la carretera, sino por la Casita del Príncipe.

En el kilómetro 45 espera la vieja guardia de El Escorial que se hará cargo de los restos de José Antonio y los transportará hasta la verja de la Casita del Príncipe, donde hará entrega de ellos al general Muñoz Grande, secretario general de Falange Española Tradicionalista. A continuación, transportado por miembros del

Consejo Nacional, cederán éstos el féretro en el patio de los Reyes a los miembros de la Junta Política que finalmente le entregarán, por mediación de su presidente, al Caudillo.

UN HERVIDERO HUMANO

Todo El Escorial es un hervidero humano. Cafés, bares y restaurantes están llenos, así como las calles, por las que circulan enormes multitudes de afiliados, sin alegría, y más con muestras de dolor propio de las circunstancias.

PILAR PRIMO DE RIVERA

A las doce cincuenta llegó la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, que fué directamente a visitar la Jefatura local de Falange, con el fin

de ver las coronas allí depositadas. Entre otras muchas, las hay de la Asociación de la Prensa de Madrid, del Hospital Militar de Vista Alegre, etcétera, y una, de plumas blancas, de la Falange de Coca (Segovia); de la Falange de Burgos, de Zamora y de todas las provincias españolas. Siguen llegando coronas de todos los rincones de España.

SERVICIO SANITARIO

El servicio sanitario está integrado por delegaciones de Sanidad, que han instalado cuatro puestos de socorro que disponen de ambulancias. Estos puestos están servidos por 15 enfermeras de Falange y seis de las Organizaciones Juveniles.

La representación segoviana se hace cargo del cadáver de José Antonio

En el kilómetro 7 de la carretera de Madrid a El Escorial se hizo cargo del cadáver del glorioso fundador de la Falange, la Organización de Segovia. La Sección Femenina cantó el «De profundis» en castellano y el cleo segoviano un «responso», interpretando el Orfeón de los Padres Misioneros el «Livera me», de Perossi.

Después de hacerse cargo del cadáver del insigne patriota y mártir, el jefe provincial de Segovia, siguió el cortejo con igual solemnidad que durante toda la jornada. Durante el trayecto además del jefe provincial de Segovia, y delegados de servicio, acompañaron el ca-

dáver el excelentísimo señor gobernador militar, don Eugenio Colorado; excelentísimo señor gobernador civil, don José Usera; Diputación y Ayuntamiento en corporación y otras representaciones militares y civiles.

En esta jornada, como en las anteriores, acompañaron a los restos de José Antonio varios consejeros y, en algunas partes del trayecto, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política.

En el kilómetro 14 la representación de la Falange segoviana hizo entrega a la segunda Centuria de la Falange de Madrid.

OCTAVA BANDERA DE CASTILLA

Entre las representaciones concentradas en la Lonja, figuran los componentes de la octava Bandera de Falange de Castilla que sirvió en el Guadarrama. Hoy, todos sus componentes, prestan servicio en el 26 regimiento de Artillería.

LA SEPULTURA ESTA PREPARADA PARA RECIBIR LOS RESTOS

Las fachadas de las casas colindantes con el Monasterio están adornadas con colgaduras negras y coronas con inscripciones de «José Antonio. Presente».

El lugar donde será enterrado el glorioso fundador de la Falange está preparado, con la losa al lado, para recibirle. Alrededor de la sepultura hay cuatro reflectores. Un poco retirada está la corona de bronce enviada por el Duce para este acto, y está sostenida por una grúa hasta el momento de ser trasladada a su sitio.

Las Organizaciones Juveniles de Madrid, con coronas de laurel, siguen afluyendo.

A la hora de la comida ha sido desalojada la Lonja.

En este momento (las 13,50) los afiliados empiezan de nuevo a concentrarse en dicho lugar. En medio del más severo recogimiento, las diferentes secciones ocupan su sitio.

LEGA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A las 13,30 ha llegado el ministro de la Gobernación.—Logos.

José Antonio ¡Presente!

Hoy ha llegado a El Escorial el cortejo fúnebre de José Antonio, restos amados, glorificados por el homenaje de ciudades, de pueblos y de campos, por lágrimas de aldeanas sencillas y de profunda intuición, y por llanto de juventudes que fueron enseñadas a sentir y adorar a la Patria y a creer en sus altos destinos por el que hoy bajará a la tumba del Monasterio que evoca un Imperio en cuya grandeza se inspirara el glorioso ausente para cimentar el nuevo que se abre entre horizontes deslumbradores.

El Estado, representado en la excelsa figura de nuestro Caudillo; el Gobierno en pleno; el Ejército; las altas instituciones políticas; la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; altas dignidades de la Iglesia; el pueblo llano, la nación en todas sus palpaciones sociales, se congrega hoy en torno al Monasterio para dar el emocionado adiós al cuerpo de José Antonio y dar fe de que sus doctrinas y su conducta ejemplar influirán y orientarán a la vida nueva del país para que éste alcance la grandeza en cuya invocación exhaló el fundador de la Falange su postrer grito de convocación a todos los españoles para que la unidad y la libertad de la Patria fuesen eternos postulados de los que hemos heredado su sacrificio y el de inmensas legiones de camaradas y patriotas que con idéntica consigna a la del mártir de Alicante murieron por nuestra redención nacional e internacional.

Ojrenda y juramento será la breve alocución del Generalísimo (conductor y guía indiscutido de la guerra y de la paz) que supo incorporar, o por mejor decir, fundir, en el magnífico programa de la Falange, la política de la España renacida. Ojrenda del dolor, del sacrificio, de las pasageras privaciones de España en aras de su liberación conseguida. Juramento de perseverar en la conducta y en el ideal que movieron corazones, alumbraron corajes y acercaron voluntades, haciendo posible lo que se ofrecía como imposible a la consideración del mundo.

Máximos honores al glorioso fundador de la nueva política española. Máxima expresión de dolor, porque baja definitivamente a la tumba que un Estado justo le ha reservado en el recinto de renombre y glorias universales. Llantos y aromas de campos bajan con José Antonio a la tumba, y oraciones suben al cielo, pidiendo al Todopoderoso acoja en su seno el alma del apóstol del renacimiento español, y pidiendo también a Dios que en un momento dejemos de ser dignos de su ideal y de su obra. José Antonio. ¡Presente!

La primera mujer anti-comunista del mundo

El recuerdo más vivo de su vida es el de su cautiverio en España. Génova.—Se encuentra en esta ciudad la periodista norteamericana Jane Anderson, considerada como la escritora y oradora más célebre del mundo en la lucha contra el comunismo. Entreviada por un redactor del «Giornale di Genova», ha declarado: El recuerdo más vivo de mi vida es el de mi cautiverio, durante cincuenta días, en las prisiones rojas de Madrid, mi doble condena a muerte y la tortura a que fui sometida. Mi recuerdo más bello el de la entrada de las tropas liberadoras en Barcelona y en la capital española, después de ocho largos meses de hacer vida en común con los soldados españoles en las trincheras del Ebro... En Italia he apreciado la resurgida belleza de aquella civilización latina, por la que he trabajado y combatido toda mi vida. Estoy contentísima de haber unido al bagaje de mi experiencia el conocimiento de vuestra bella Italia renovada. C. I. B.

LA UNION SOVIETICA HA ATACADO A FINLANDIA

Bombardeos aéreos y artilleros de varias ciudades

EN INGLATERRA

Las penas corporales

Londres.—Se tiene noticias de que el Gobierno ha retirado en la Cámara de los Comunes el proyecto de ley para la abolición de las penas corporales, ya presentado este año en primera lectura. Comentando esta noticia el correspondiente de «La Gazzetta del Mazzogiorno», de Bari, escribe: «Así que en la libre Inglaterra, a la luz grande de los principios democráticos, están todavía en vigor las penas corporales, bastonazos y latigazos. Pero hay más. La propuesta presentada a los Comunes de abolir este residuo de pasados tiempos ha sido solemnemente rechazada. ¿No es significativo, y tal vez escandaloso, que la norma que admite las penas corporales, sea aceptada, sancionada y reafirmada en el mismo lugar donde todos los días oímos tonantes diatribas e imprecaciones contra la fuerza bruta y donde todos los lugares comunes del humanitarismo más ortodoxo tienen su tribuna y su altar.» C. I. B.

El deporte en la España de Franco

Roma.—(«Il Littoriale») publica un artículo de su enviado especial en España, Franco Paolini, sobre el desarrollo del deporte en la España de Franco. El secretario general del Comité olímpico español, señor Mesalles Estivill, entrevistado por el periodista italiano sobre las futuras relaciones deportivas hispano-italianas, afirma que la colaboración de ambos países en la lucha antibolchevique ha estrechado aún más los vínculos de amistad sincera en el campo deportivo entre España e Italia y que la intención del Comité olímpico español es de confeccionar, apenas las circunstancias lo permitan, un calendario deportivo en el que los deportistas españoles puedan competir con los italianos en las varias manifestaciones de los diversos deportes. C. I. B.

El Consejo de Investigaciones científicas

Así, de este modo, el trabajo de los investigadores encauzado por el Estado, resultará más fecundo y provechoso, volviendo España a los tiempos imperiales, en que asombraba al Universo entero por el inmenso caudal que a su cultura aportaba en todas las ramas del saber humano.

LOS ATAQUES ROJOS

Helsinki, 30 (2 t.).—Las sirenas han dado la alarma aérea a las nueve y veinte minutos de esta mañana. Tres aviones soviéticos han volado sobre la capital. Las defensas antiaéreas entraron inmediatamente en acción. La población ha dado pruebas de magnífica calma. Los citados aparatos rusos arrojaron bombas ligeras sobre el aerodromo de Helsinki, sin causar víctimas.

A las nueve cincuenta, otros diez aviones volaron sobre el mar, cerca de la costa de Finlandia, pasando sobre Vitpuri y arrojando bombas incendiarias que causaron tres incendios.

Los cañones de Kronstar han bombardeado Wamelsan, cerca de Terijoki, en la costa del istmo de Carelia.

En Kivenpa, situada en las proximidades de la frontera, se están produciendo duelos de artillería.

En la frontera, al Este, las tropas ocupan una bolsa formada por la misma línea fronteriza.

Cerca de Suojarvi, en el centro industrial de Vuski, numerosos aviones rojos han bombardeado el hospital.—Efe.

OCUPACION DE UNA PENINSULA DE PESCADORES

Helsinki, 30 (2 t.).—Las tropas han ocupado, en las cercanías del Océano Artico, una pequeña península de pescadores.—Efe.

Helsinki, 30 (2 t.).—La oficina de Prensa finlandesa comunica que los aviones rusos han lanzado bombas de pequeño calibre sobre el aerodromo de Malm, cerca de Helsinki. Sobre el barrio obrero de Suraas han lanzado proclamas.

La ciudad de Valuetsa, en el istmo de Carelia, ha sido bombardeada por el mar.

En el pueblo de Kivinebo se están desarrollando combates de Artillería. Cerca de Snajarvi ha sido ocupada la región situada entre Croyrystal y la frontera soviética.

También han sido arrojadas bombas incendiarias por medio de la aviación.



LA AGITACION ANTIBRITANICA EN LA INDIA.—Líderes nacionalistas indios en una demostración antibritánica

La cosecha de la naranja en Valencia

Valencia, 29.—El día 25 salió de nuestro puerto el primer cargamento de naranja, a bordo del «Aslang», con 10.803 medias cajas, 4.291 cajas americanas y 351 bultos de mandarinas. Estas serán las primeras naranjas de Levante que se venderán en Londres. El mismo día 25 del corriente, el «Ardeola» tomó para Liverpool 6.862 medias cajas, 5.572 cajas americanas y 3.789 bultos de mandarinas, y con destino a Glasgow, 4.961 medias cajas, 1.825 cajas americanas y 1.957 bultos de mandarinas; y si consignamos, además, las 112 cajas de cebollas que tomó el «Ardeola» para Liverpool, tendremos el balance completo de la primera semana de trabajo de nuestra exportación frutera, cuyos totales son los siguientes: 22.632 medias cajas, 11.718 cajas americanas, 6.097 bultos de mandarinas y 1.611 cajas de cebollas, o sea un total de 42.038 bultos, cifra elocuente si observamos que son sólo dos buques los que, en realidad, han dedicado su actividad al transporte de nuestros frutos. En nuestro puerto tenemos, además, cuatro vapores dedicados a la carga con destinos diversos: Noruega, Suecia, Liverpool, Manchester; y en los demás puertos de la región: Castellón, Burriana y Gandía, la actividad compete con la del puerto de Valencia. Así, pues, la cifra total que dará la semana en curso será muy importante y se tendrán pronto datos de envíos a otros destinos: Amberes, Rotterdam y Génova, que son las bases de los compromisos con Bélgica, Holanda y Suiza, suponiendo que las mercancías destinadas a Suiza se remitan vía Génova. De antemano puede decirse que pasan ya de cuatro millones y medio las medias cajas colocadas, y ello es una garantía para asegurar buenas posibilidades a la exportación. Además y como una demostración de la gran importancia que tiene nuestro propio mercado interior, he aquí unos datos sobre los transportes por ferrocarril, efectuados hasta el 25 de Noviembre. A diversos puntos de España han salido 215 vagones, con un total de 1.271.000 kilos. Si se añade a esto lo transportado por camión, que es también importante, veremos cómo desde el principio se abren muchas probabilidades para la colocación de la naranja, síntomas todos ellos de buenos augurios para la economía regional y nacional.

En Aravaca Aravaca, 29.—El pueblo entero de Aravaca ha acudido a recibir los restos del fundador de la Falange, en el cruce de la carretera de La Coruña con la de este pueblo. Al paso del cortejo, efectuado después de las cuatro de la tarde, numerosísimas muchachas de la Sección Femenina del pueblo y gran número de mujeres, arrojaron flores. El Clero local ha rezado un responso. Arcos y leyendas alusivas hay por doquier. El cortejo inició de nuevo su marcha a las cuatro y cuarto.

LOS ESTADOS UNIDOS

Otracen su mediación a Finlandia y Rusia

Washington, 30.—Se anuncia oficialmente que los Estados Unidos han ofrecido su mediación en el conflicto ruso-finlandés y que la comunicación ha sido ya hecha a Moscú y a Helsinki. El ofrecimiento de estos buenos oficios ha sido comunicado a la Prensa. Los dirigentes norteamericanos consideraban que era urgente intervenir y decidieron prescindir de todas las formalidades diplomáticas habituales, a fin de prevenir a la opinión pública y evitar, en lo posible, un hecho consumado. Se hace notar que es la primera vez, después de las crisis europeas de 1938, que el Gobierno norteamericano ofrece sus buenos oficios. Se añade que lo que ha motivado la intervención ha sido la profunda simpatía que siente este país hacia Finlandia. Sin embargo, la oferta se hace bajo la reserva de que el papel de los Estados Unidos consistirá sólo, si se acepta su mediación, en facilitar una solución pacífica. Se duda de que esta intervención tenga un éxito inmediato, porque los soviets han ido demasiado lejos, pero se espera ganar tiempo y facilitar así una solución pacífica. Finalmente se precisa que si una de las partes contestara negativamente, los Estados Unidos la considerarían como agresora. Efe.

EL SEÑOR DON SANTIAGO BLANCO DE LA CALLE Secretario del Ayuntamiento de Valdevacas y el Guijar Ha fallecido en Guijar el día 27 de Noviembre de 1939 a los 69 años de edad. Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

FINLANDIA Y LA UNION SOVIETICA Las tropas soviéticas "preparadas para cualquier eventualidad,"

«Osservatore Romano» denuncia la mala fe de Rusia

Entre Alemania y Rumania Las negociaciones ferroviarias

Berlín.—Las negociaciones y trabajos llevados a cabo para restablecer el tráfico ferroviario entre Rumania y aquella parte de la antigua Polonia sometida a la administración rusa, han conducido a un resultado satisfactorio. El pasado miércoles se reanudó el servicio en el trayecto Crenowitz-Lemberg-Cracovia, con lo que se ha puesto otra vez en explotación la línea ferroviaria más corta entre Rumania y Alemania. Con este acuerdo se ha abierto al tráfico ferroviario la frontera rumano-rusa.—Ber.

El Papa ordena rogativas por la paz

Nueva York, 29.—De conformidad con los deseos expresados por Su Santidad el Papa, tendrán lugar la semana próxima rogativas por la paz en todas las iglesias católicas.—Efe.

Los restos de José Antonio camino de El Escorial Se incorpora al cortejo el alto comisario de España en Marruecos. El féretro será subido al Monasterio por un trayecto tapizado de flores y hojas secas. La grandiosa Basílica iluminada. Las personalidades que asistirán a la exhumación

En Aravaca Aravaca, 29.—El pueblo entero de Aravaca ha acudido a recibir los restos del fundador de la Falange, en el cruce de la carretera de La Coruña con la de este pueblo. Al paso del cortejo, efectuado después de las cuatro de la tarde, numerosísimas muchachas de la Sección Femenina del pueblo y gran número de mujeres, arrojaron flores. El Clero local ha rezado un responso. Arcos y leyendas alusivas hay por doquier. El cortejo inició de nuevo su marcha a las cuatro y cuarto.

La redacción de «Arriba» conduce los restos

El Plantío, 29.—Milicias de los pueblos cercanos cubrían la carretera mucho antes de la llegada del cortejo. Hay representaciones de Navacerrero, Majadahonda, Pozuelo, etcétera. En el kilómetro 12, la redacción de «Arriba» se hace cargo del catafalco y lo lleva a hombros cerca de un kilómetro. Algo antes, el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, acompañado de su secretario, conde de Montarco, y consejero nacional don Raimundo Fernández Cuesta, se unieron al cortejo. Entre los miembros de la redacción de «Arriba» que llevaron las andas figuraban el director del periódico don Javier Echarri y el redactor jefe don José María Sánchez Silva, que rindieron así el último homenaje a José Antonio, que fue fundador y primer director del periódico. José María Alfaro, subsecretario de Prensa y ex director de «Arriba», figuraba también en este momento en la comitiva. En el kilómetro 14 de la carretera a El Escorial, la segunda centuria de la Falange de la provincia de Madrid se hace cargo del catafalco, que hasta aquí ha sido llevado por la Falange segoviana. Hasta cerca de Las Rozas acompañó al cortejo el general Yagüe, y desde el kilómetro 18 al 20 el ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín.

El cortejo en el cruce de la carretera de Galapagar

Al llegar el cortejo al cruce de la carretera de Galapagar se detuvo unos instantes ante una cruz de flores, y el Clero de Majadahonda rezó un responso. Unos metros más adelante, un magnífico arco cubre la

Ciudad del Vaticano, 29.—El «Osservatore Romano» comenta la denuncia unilateral del Pacto de no agresión ruso-finlandés y dice «que la política soviética proporciona en esta ocasión una nueva prueba de su arrogancia y de su mala fe». El diario estigmatiza los procedimientos empleados por el Kremlin hacia Finlandia. Dado que Rusia adopta el método de desembarzarse de sus compromisos en el momento en que deberían entrar en función los procedimientos de arbitraje previstos por el Pacto, no le queda a Finlandia otra solución que prepararse a su propia defensa.—Efe.

RUPTURA DE RELACIONES RUSO-FINLANDESAS

Moscú, 29.—Molotoff ha pronunciado esta noche una declaración por «radio» en la que anunció que el Gobierno soviético ha decidido retirar sus representantes políticos y económicos de Helsinki y ha ordenado a sus tropas que se preparen «para cualquier eventualidad».—Efe.

GUARDAFRONTERAS HECHOS PRISIONEROS POR LOS SOVIETS

Helsinki, 30.—Un incidente fronterizo ruso-finlandés se ha producido en Pummangi, cerca del Océano Glacial Ártico, donde varios guardafronteras finlandeses han sido hechos prisioneros por los soldados soviéticos. Se ha dado una versión finlandesa, en la que se dice que los guardas del puesto fronterizo de Haminatunturi, cerca de Pummangi, cuando estaban de servicio junto a la caseta de la frontera, oyeron pasos y creyeron que sería una nueva patrulla y al pretender comprobarlo, por teléfono a Pummangi, de pronto, se cortó la comunicación. Se ha abierto inmediatamente una investigación y se encontró vacío el puesto y el teléfono cortado a cuatro metros de la caseta.—Efe.

carretera. En él figura la inscripción: «José Antonio; ¡Presente!». El alto comisario de España en Marruecos forma parte de la comitiva Desde Madrid viene acompañando al cortejo una mujer de El Ferrol del Caudillo, que no quiere decir su nombre. Ha venido hasta Madrid andando desde La Coruña, y está cumpliendo una promesa que hizo al comienzo de la guerra de liberación. Dice que es un sacrificio que se impuso, «porque mi Generalísimo vencería a sus enemigos y mi España marcharía por el camino del bien». A las diez y veinte de la noche llegó el cortejo al kilómetro 21. El Clero de Canarias, representado por un canónigo y dos beneficiados, rezó un responso; entonces después el «De Profundis» y se rezó el santo rosario. Seguidamente hizo cargo de las andas la representación de Tenerife. En este momento forman en la presidencia el general Asensio, alto comisario de España en Marruecos, que se ha incorporado en este kilómetro; el jefe provincial de Tenerife, camarada Sáinz, y el jefe provincial de Madrid, Jaime Foxá, que acompañará a José Antonio hasta El Escorial.

Preparativos en El Escorial

El Escorial, 29.—El Escorial activa sus preparativos para recibir los restos gloriosos de José Antonio. El Monasterio está iluminado como en pleno día por 60 grandes focos, instalados en las casas de la Reina, Oficios, Ministerios e Infantes, ornadas, como el patio de los Reyes, del Monasterio, con grandes paños negros de 15 a 20 metros de largo, con yugos y flechas. Todos los montes que rodean el pueblo presentan un aspecto fantástico, iluminados por grandes hogueras, y en el cerro de la Marinera se ha colocado un colosal símbolo de Falange de 15 metros de altura. Se calculan en unos 25.000 los forasteros que han llegado a El Escorial para presenciar el sepelio de José Antonio. Se han tenido que habilitar para alojamientos todos los cines, teatros, grupos escolares e incluso los parquitos del Monasterio. La Basílica aparece iluminada desde primera hora de la noche, y así permanecerá hasta que sea de día. En las casas fronterizas se han colocado grandes gallardetes. Hoy, a las cuatro de la tarde, los restos de José Antonio llegarán a la verja de la casita del Príncipe, de El Escorial, y subirán hasta el Monasterio por un camino tapizado de hojas secas y flores. El féretro será entregado con el ceremonial de costumbre al secretario general del partido, que aguardará, al frente del Consejo nacional, junto a la casita del Príncipe. El presidente de la Junta Política hará la entrega protocolaria del féretro, mediante acta, al Caudillo. A continuación, los condecorados con la palma de plata, formados en dos filas, se harán cargo del féretro y lo depositarán delante del sepulcro. En ese mismo lugar montarán la última guardia de honor hasta el final de la ceremonia. El Caudillo, seguido de su Gobierno y de la Junta Política y el Consejo nacional, penetrará en la Basílica. Cerrará la comitiva la ban-

LA COMUNICACION ENTRE LOS COMBATIENTES Y SUS DEUDOS

Viejas cartas dirigidas a los tercios españoles

Berlín.—Parece natural que el correo de campaña sea una institución tan vieja como el arte de escribir y como la guerra. Pero aunque siempre hayan existido, en forma más o menos rudimentaria, servicios postales que mantuviesen a los combatientes en contacto con sus deudos y amigos, lo cierto es que la primera prueba fehaciente de una organización de esta índole se refiere a la creada en 1496 por el Emperador Maximiliano I. Pero tampoco la correspondencia militar de esta época ha llegado hasta nosotros. En cambio, el Museo de Correos de Berlín posee un manojó de cartas que pasan por ser el testimonio más antiguo de las relaciones postales entre los soldados y la población civil. Estas cartas—que fueron encontradas, por mera casualidad, al trasladar el Juzgado de Primera Instancia de Frankfurt sur, Meine, al nuevo edificio en que hoy se hallan instalados, los Tribunales de Justicia—están escritas sobre trozos de pergamino plegados varias veces y cerrados, con una lengüeta de papel, por una costura, o atados con balduque. Han sido escritas el año 1585, en una época en la que Alemania y los países vecinos estaban ocupados en las guerras de religión y las tropas españolas luchaban en los Países Bajos contra la Reforma protestante. La

En la Embajada española de Londres

El duque de Alba obsequia con una cena a personalidades inglesas Londres, 29.—El embajador de España, duque de Alba, dió ayer una cena en el local de la Embajada, a la que asistieron los siguientes invitados: El ministro de Comercio, Stanley, acompañado de su esposa; el ministro de Alimentación, Morrison y señora; los marqueses de Willingdon, la duquesa de Northumberland, sir Eric Phipps y señora; lord Phillimore y la marquesa de Pallavicini.—Efe.

Una conferencia sobre España

Siena.—En el Paraninfo de la Academia Senese para las Artes y para las Letras, ha tenido lugar la solemne inauguración de los cursos del Instituto Nacional de Cultura Fascista. Ha pronunciado la oración inaugural el general Giuseppe Picche, jefe de la tercera brigada de los Carabineros Reales, el cual ha disertado sobre el tema: «Aspectos de la revolución y de la reconstrucción política española».—C. I. B.

Excepcionales resultados de la hormonosueroterapia

Milán.—«Le Forze Sanitarie», órgano oficial del Sindicato Nacional Fascista de los Médicos, publica los resultados verdaderamente excepcionales alcanzados por un tratamiento italiano. Muchachos de ambos sexos con detención o deficiencia de desarrollo, tratados con la hormonosueroterapia, se han transformado en adolescentes y jóvenes perfectos y alcanzando en algunos casos un aumento de estatura de más de 17 centímetros. Estos resultados han sido obtenidos por la primera vez en medicina por el doctor A. Fraschini, mediante la asociación de la vitamina con los hormones naturales. Incluso la hipertensión arterial, la arterioesclerosis y otros estados de morbosidad y de deficiencia, han obtenido de esta terapia natural beneficios duraderos. Los efectos documentados de la hormonosueroterapia han sido vulgarizados por más de 200 publicaciones que desde hace algunos años atraen el interés de los estudiosos de todos los países hacia esa conquista médica que aporta una fuerte contribución al mejoramiento y al robustecimiento de las fuerzas físicas e intelectuales y a la prolongación del período productivo, un más alto valor práctico para la mejora social y humana.—C. I. B.

Veinticinco años de experiencia aeronáutica

Berlín.—El fundador de las fábricas Dornier, el ingeniero doctor Claudius Dornier, celebra este año sus bodas de plata con la construcción de aeroplanos. En el verano de 1914 le confió el conde Zeppelin el encargo de construir grandes aviones. Puede decirse que desde dicho año la obra del doctor Dornier en los posteriores marca los jalones decisivos en la construcción de aparatos metálicos. La primera realización de la idea de Dornier fué la construcción del hidroavión gigante «DO Rs I», que con sus 43,5 metros de envergadura fué el avión más grande construido hasta entonces. Esto tenía lugar en el primer año de la guerra mundial. Las necesidades de ésta hicieron que el doctor Dornier pusiera su gran experiencia de constructor al servicio de la fabricación de pequeños hidros y aviones metálicos adaptados a aquéllas. En el último año de la guerra había coronado el doctor Dornier sus esfuerzos con la terminación de su hidro bimotor, que después del armisticio hubo necesidad de adaptar a las exigencias de la aviación civil. Con este aparato se inicia el tráfico alemán a base de hidroaviones. Desde 1934 los hidros Dornier han realizado la travesía del Atlántico meridional más de cuatrocientas veces. Y cuando más tarde ordenó el Führer la creación del arma aérea del Reich, pudo el doctor Dornier poner toda su valiosa experiencia al servicio del mismo, dedicándose a la construcción de aviones de combate y suministrando a la aviación militar alemana un tipo de avión que hoy día se ha convertido en uno de los modelos más importantes de la construcción de aviones en el mundo entero. Ber.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana, día primero de Diciembre, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se aplicará por el eterno descanso del alma del joven

Galixto Llorente Ayuso

Secretario de la Juventud de Acción Católica R. I. P. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Lea V. los anuncios breves

Rogad a Dios en caridad por el alma de MANUEL GARCIA-GUTIERREZ REDONDO

Delegado inspector de Requetés en la provincia de Segovia Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid el día 1.º de Diciembre de 1936 R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma. Las misas que se celebren a las siete, en las Siervas de Maris; de siete y media a diez, en los Padres Franciscanos; de diez y media a once y media, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón); a las nueve, en el Cementerio; a las ocho, en el Santo Cristo del Mercado; el día 4, en la iglesia de Corpus Christi, a las siete y media, y el culto al Santísimo, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Por la muerte del Padre Pérez del Pulgar

Sentimiento del Caudillo y del Gobierno

Madrid, 29.—El sabio Padre Pérez del Pulgar falleció a las 10,40 de la noche de ayer, como ya se sabe. Sus últimos instantes han sido de plena lucidez y contestaba risueño a las oraciones que se rezaban para la recomendación del alma. Mostraba una tranquilidad de espíritu asombrosa y una paz edificante. Con frases amables se despidió de todos los padres superior y provincial, todos los de la residencia, entre los que se encontraba su compañero de infancia Padre Castroviejo. Velan el cadáver en varios turnos sus antiguos alumnos y su hermano el marqués de Albaicín. Por la residencia de Areneros es incontable el número de personas que desfilan para expresar su dolor por la muerte del sabio jesuita. El Generalísimo, a primera hora de la mañana y por conducto del jefe de su Casa civil, don Julio Muñoz y Aguilar, envió un expresivo pésame. El Gobierno también ha enviado su sentido pésame.

EL ENTIERRO

Mañana, a las ocho, se dirá una misa de comunión, a las que asistirán los alumnos del Instituto Católico de Artes e Industrias, y a las nueve se celebrará un solemne funeral en la capilla provisional de la residencia. La conducción del cadáver se verificará mañana, a las diez, desde la capilla hasta la Sacramental de San Justo y Pastor, donde recibirá cristiana sepultura.

CUESTIONES MEDICAS

Excepcionales resultados de la hormonosueroterapia

Milán.—«Le Forze Sanitarie», órgano oficial del Sindicato Nacional Fascista de los Médicos, publica los resultados verdaderamente excepcionales alcanzados por un tratamiento italiano. Muchachos de ambos sexos con detención o deficiencia de desarrollo, tratados con la hormonosueroterapia, se han transformado en adolescentes y jóvenes perfectos y alcanzando en algunos casos un aumento de estatura de más de 17 centímetros. Estos resultados han sido obtenidos por la primera vez en medicina por el doctor A. Fraschini, mediante la asociación de la vitamina con los hormones naturales. Incluso la hipertensión arterial, la arterioesclerosis y otros estados de morbosidad y de deficiencia, han obtenido de esta terapia natural beneficios duraderos. Los efectos documentados de la hormonosueroterapia han sido vulgarizados por más de 200 publicaciones que desde hace algunos años atraen el interés de los estudiosos de todos los países hacia esa conquista médica que aporta una fuerte contribución al mejoramiento y al robustecimiento de las fuerzas físicas e intelectuales y a la prolongación del período productivo, un más alto valor práctico para la mejora social y humana.—C. I. B.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana, día primero de Diciembre, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se aplicará por el eterno descanso del alma del joven

Galixto Llorente Ayuso

Secretario de la Juventud de Acción Católica R. I. P. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Lea V. los anuncios breves

Rogad a Dios en caridad por el alma de MANUEL GARCIA-GUTIERREZ REDONDO

Delegado inspector de Requetés en la provincia de Segovia Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid el día 1.º de Diciembre de 1936 R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma. Las misas que se celebren a las siete, en las Siervas de Maris; de siete y media a diez, en los Padres Franciscanos; de diez y media a once y media, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón); a las nueve, en el Cementerio; a las ocho, en el Santo Cristo del Mercado; el día 4, en la iglesia de Corpus Christi, a las siete y media, y el culto al Santísimo, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana, día primero de Diciembre, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se aplicará por el eterno descanso del alma del joven

Galixto Llorente Ayuso

Secretario de la Juventud de Acción Católica R. I. P. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Lea V. los anuncios breves

Rogad a Dios en caridad por el alma de MANUEL GARCIA-GUTIERREZ REDONDO

Delegado inspector de Requetés en la provincia de Segovia Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid el día 1.º de Diciembre de 1936 R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma. Las misas que se celebren a las siete, en las Siervas de Maris; de siete y media a diez, en los Padres Franciscanos; de diez y media a once y media, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón); a las nueve, en el Cementerio; a las ocho, en el Santo Cristo del Mercado; el día 4, en la iglesia de Corpus Christi, a las siete y media, y el culto al Santísimo, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana, día primero de Diciembre, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se aplicará por el eterno descanso del alma del joven

Galixto Llorente Ayuso

Secretario de la Juventud de Acción Católica R. I. P. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Lea V. los anuncios breves

Rogad a Dios en caridad por el alma de MANUEL GARCIA-GUTIERREZ REDONDO

Delegado inspector de Requetés en la provincia de Segovia Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid el día 1.º de Diciembre de 1936 R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma. Las misas que se celebren a las siete, en las Siervas de Maris; de siete y media a diez, en los Padres Franciscanos; de diez y media a once y media, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón); a las nueve, en el Cementerio; a las ocho, en el Santo Cristo del Mercado; el día 4, en la iglesia de Corpus Christi, a las siete y media, y el culto al Santísimo, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

EN EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

El Caudillo presencia la inhumación del cadáver de José Antonio

La solemne y emocionante ceremonia ha sido presenciada también por el Gobierno, el Cuerpo diplomático, la Junta Política y el Consejo Nacional

El Escorial, 20 (6,30 t.).—Desde las dos y media de la tarde, la amplia plaza de la Lonja estaba nuevamente ocupada por las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., representativas de todas las regiones, en sus diferentes cuerpos de Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, S. E. U., etc.

En la misma figuraban numerosas banderas nacionales y del Movimiento de todas las provincias.

LLEGAN LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO

Próximamente a las tres comenzaron a llegar los miembros del Gobierno, que se situaban en la puerta de la fachada norte del monasterio, frente a la Lonja. Los primeros en llegar fueron los ministros del Ejército, de Marina y del Aire, siguiendo poco después los de Hacienda, Obras Públicas, etc.

EL CUERPO DIPLOMATICO

Seguidamente apareció el Cuerpo diplomático acreditado ante el Caudillo, formado entre las representaciones extranjeras, además del Nuncio, la representación alemana presidida por von Stötzner, uniformados sus componentes y portando la bandera nacional alemana. La representación italiana estaba encabezada por el general Gambaro, llevando los que la integran los banderines de Fascio en España.

Al llegar el mariscal Pétain, dichos representantes alemanes e italianos le saludan levantando las enseñas.

LA ENTRADA AL MONASTERIO

Según avanza el tiempo se organiza la entrada al Monasterio desde la Lonja hasta la puerta del templo, en la que forman fuerzas de la Marina, de Infantería y de Aviación. Junto a la puerta principal de la Lonja, a la izquierda, se encuentran las banderas nacionales. A la izquierda están las representaciones de Alemania e Italia. También a la izquierda de la puerta principal, es decir, detrás de las banderas nacionalsocialistas y fascistas, se encuentra una nutrida representación de Caballeros Mutilados. Asimismo, entre dichos Caballeros Mutilados y el edificio están los consejeros nacionales.

La Junta Política se ha colocado a ambos lados del pasillo central que ha dejado libres las Milicias que llenan la Lonja. En este momento el Gobierno se sitúa en la puerta del Monasterio, con el Nuncio y demás miembros del Cuerpo diplomático.

A las 3,33 horas salió el clero del templo para rezar los rezos en la última etapa de la conducción del cadáver.

LLEGADA DEL GENERALISIMO

A las tres cuarenta y cinco se oyeron los acordes del Himno Nacional y poco después llegó el Generalísimo, que inmediatamente se dirigió al frente del Gobierno, en la puerta principal de la Lonja, donde se encontraban todas las demás autoridades.

El Caudillo viste el uniforme de jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Poco después es recibido Su Excelencia en el interior del Monasterio.

Detrás del Jefe del Estado estaban situados el general Moscardó, el teniente general Saliquet y los ministros.

LLEGA LA FUNEBRE COMITIVA

A las cuatro y media comienzan a doblar las campanas, mientras siguen oyéndose las salvas de fusilería y artillería. Se oyen ya los cánticos sacros que preceden a la comitiva fúnebre, y a los pocos momentos ésta irrumpe, precedida por una escuadra de Falange y por el clero del Monasterio. El féretro es conducido por miembros de la Junta Política, entre ellos los camaradas Sánchez Mazas, Alfaro, Gamero del Castillo, Miguel Primo de Rivera, Fernández Cuesta, Dionisio Ridruejo, etcétera.

La presidencia del duelo está formada por el ministro de la Gobernación y por el secretario general del Movimiento, general Muñoz Grande.

Al llegar a la puerta de la Lonja se hace un breve descanso, durante el cual se entrega el cadáver al clero del Monasterio.

ENTRA EL CORTEJO EN EL TEMPLO

Entra el cortejo en el templo seguido del Caudillo y del Gobierno. Continúan llegando coronas, entre ellas una del Colegio de Abogados y otra, enorme, del Canciller alemán, portada por alemanes uniformados.

DALADIER EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

"Todos los franceses están preparados para soportar el desencadenamiento de las fuerzas enemigas"

Elogios al Papa, al Duce y a Roosevelt

Paris, 30 (2 t.).—Esta mañana, en la Cámara de los Diputados, el señor Daladier hizo su anunciada declaración. Comenzó haciendo calurosos elogios al Ejército y a los mandos de Francia e Inglaterra, países que economizan todo lo posible el derramamiento de sangre.

Siguió diciendo que los lazos que unen a las dos naciones no fueron nunca tan fuertes y profundos como en la actualidad, lo cual se demuestra con la absoluta comunidad de recursos económicos, morales y materiales de ambos pueblos.

Sobre la situación diplomática dijo que la consideraba favorable para los aliados.

Dedicó elogios al Sumo Pontífice, a Mussolini y a Roosevelt por los esfuerzos hechos para mantener la paz, y atacó duramente a los comunistas.

Siguió diciendo que todos los franceses están preparados para soportar el desencadenamiento de las fuerzas enemigas, y terminó invocando la salvación de Francia y de la libertad.

En el cerro de Abantos, que domina la Lonja, se han encendido las primeras hogueras a las 4,30.

Imposante multitud se agolpa fuera de la Lonja en la que forman las representaciones de España.

Todo contribuye a realzar la emotividad y la grandiosidad del acto.

ENTREGA DEL FERETRO AL CAUDILLO

Fue solemnisimo el instante de hacer entrega del féretro al presidente de la Junta Política al Caudillo. En este momento los condecorados con la palma de plata se hicieron cargo del féretro y le depositaron delante de la sepultura. En este momento montaron aquellos la última guardia de honor hasta el final de la ceremonia.

El Caudillo, seguido del Gobierno y del Consejo Nacional y de la Junta Política, penetró en la basílica. Cerraba la comitiva la bandera "José Antonio", de Alicante, en dos filas.

Su Excelencia se situó al lado del Evangelio, y en los sitios designados lo hicieron el Gobierno, el Cuerpo diplomático, la Junta Política y el Consejo Nacional.

Se entonaron varios cánticos sacros por la capilla clásica de Mallorca y por la de los Padres Agustinos de El Escorial, reforzadas con elementos de Madrid.

INHUMACION

A las cinco y cuarto se procede a depositar los gloriosos restos de José Antonio en la sepultura abierta en la roca viva.

El instante de descender el féretro a la tumba, aumenta la emoción de cuantos presencian la sagrada ceremonia, y en muchos ojos se refleja la emoción traducida en lágrimas.

Se procede seguidamente a colocar la gran losa que cubrirá la sepultura del inmorto fundador de la Falange. En esta penosa operación se invierte más de una hora, en cuyo tiempo las capillas citadas cantan salmos y se rezan rezos.

El Caudillo y todas las personalidades permanecen en pie.

EL HIMNO IMPERIAL

A las seis y media termina la operación. La losa ha quedado ajustada a la sepultura del llorado José Antonio.

En este instante se entona el Himno Imperial.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado, de cuyos ojos brotan lágrimas y refleja en su rostro intensa emoción, pronuncia, con la mayor solemnidad, breves palabras:

QUE DIOS TE DE ETERNO DESCANSO Y QUE A NOSOTROS NOS LE NEGUE HASTA QUE HAYAMOS CUMPLIDO NUESTRA OBRA.

El grito de José Antonio, dado por el Caudillo, es contestado por todos con el "Presente", que brota, pleno de emoción, de las gargantas.—Efe.

La estallado la guerra entre Finlandia y la Unión Soviética

Ya han empezado las operaciones militares

Ante un discurso de Duck Cooper en Boston interrumpen: «¿Por qué Gran Bretaña no paga las deudas de la guerra?»

Nueva York, 30 (2 t.).—Duce el discurso pronunciado en Boston por el ex lord del Almirantazgo inglés, Duck Cooper, en los asistentes le interrumpen con esta pregunta: «¿Por qué Gran Bretaña no paga las deudas de la guerra?»

El interruptor fué expulsado local en medio de las protestas del público.

Duck Cooper, en su respuesta a la pregunta, expresó su pesar por la falta de pago, y agregó en relación con las deudas de guerra, aun queda mucho que pagar por ambas partes.—Efe.

Un globo holandés descendido de una barrera defensiva

Un globo holandés descendido de una barrera defensiva. El globo descendió de la barrera anti-aérea, causando grandes daños en las telegráficas y en las telefonías en las antenas de radio. También causó averías en la línea aérea del ferrocarril Hertogenbosch-Utrecht.—Efe.

Copenhague, 30 (5 t.).—Ha sido abatido un hidro alemán que tuvo a bordo cuatro tripulantes han quedado a la deriva.—Efe.

Cuatro Cervantes

Mañana viernes funciones de siete y media y diez y media. Se proyectará la bonita e interesante película de estreno y hablada en español.

Compañeros de viaje

Continuación se pasará un buen rato en tecnicolor.

Estreno

Helsinki, 30 (7,30 t.).—Oficialmente se anuncia que ha estallado la guerra de Finlandia con la U. R. S. S. Hacia las siete de la tarde, hora local, empezaron las operaciones militares en la frontera. Los rusos atacaron la península de Puumaniar y el pequeño saliente fronterizo situado, al Norte del lago Codec, que fué tomado poco después.

Se sabe que han estallado algunos incendios, entre ellos uno en Wiborg, la segunda ciudad de Finlandia. Los aviones soviéticos han bombardeado la central eléctrica de Helsinki y el importante centro industrial de Euso, donde está instalada la mayor fábrica de celulosa del país.—Efe.

Helsinki, 30 (7,30 t.).—El Presidente de la República ha declarado que la nación se halla en estado de guerra. El mariscal de Campo Mannerheim ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas militares finlandesas.—Efe.

Las tropas rojas han ocupado algunos lugares del territorio finlandés y preparan un desembarco en la isla de Seiskara

MIENTRAS EL GOBIERNO FINLANDESE ESTABA REUNIDO

Helsinki, 30 (2 t.).—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros extraordinario. Cuando estaba reunido el Gobierno funcionaron las señales de alarma y tres aparatos soviéticos aparecieron sobre la capital.

En los medios oficiales ha causado gran sorpresa, pues a pesar de lo grave de la situación, no se esperaba un ataque inminente. Sin embargo, la nueva situación ha sido acogida con serenidad.

Las noticias son imprecisas, pero se da por seguro que un contingente ha atravesado la frontera.

Hasta ahora, los bombardeos no han causado víctimas.

GESTION DE LOS ESTADOS UNIDOS

Helsinki, 30 (2 t.).—El ministro de los Estados Unidos ha ofrecido al Gobierno finlandés la mediación de su Gobierno para reglamentar sus relaciones con la Unión Soviética. Igualmente ha hecho una gestión parecida en Moscú, ante el subcomisario de Negocios Extranjeros Potemkin.

Hasta el momento se ignoran los resultados de la gestión.—Efe.

MOMENTO CRITICO EN LAS RELACIONES SOVIETICO-NORTEAMERICANAS

Washington.—El enfriamiento de relaciones de los Estados Unidos con la Rusia soviética atraviesan un momento crítico. En los círculos americanos se dice que no causaría sorpresa el que la comisión de Negocios Extranjeros resolviera la ruptura de relaciones entre Rusia y los Estados Unidos.—R. N.

DO\$ AVIONES DERRIBADOS

Helsinki, 30 (2 t.).—La oficina de Prensa finlandesa comunica que once aparatos han volado sobre la capital después de las doce.

Las baterías antiaviones entraron en acción y derribaron a dos, quedando los tripulantes prisioneros.

Aun se está sin noticias concretas sobre los movimientos de las tropas,

pero se habla de un desembarco en Seiskara, en el Golfo de Finlandia. Efe.

EN MOSCU «NO SABEN NADA»

Berlín, 30 (2 tarde).—La Agencia D. N. B. comunica desde Moscú que los medios oficiales se muestran «ignorantes» sobre el hecho de que las tropas rojas hayan pasado la frontera, y se han negado a hacer declaraciones.—Efe.

Helsinki, 30 (2 t.).—La radio de Moscú esta mañana no hablaba de la agresión del Ejército soviético contra Finlandia, limitándose a radiar el discurso de Molotoff.—Efe.

LA BUENA FE DE FINLANDIA

Helsinki, 30 (2 t.).—La central oficial de informaciones de Finlandia ha facilitado una información, en la que da cuenta que anoche Potemkin comunicó al ministro de Finlandia en Moscú que habían quedado rotas las relaciones diplomáticas entre los dos países. Esta comunicación fué hecha antes de que el representante finlandés pudiese entregar la respuesta de su Gobierno a la nota de Molotoff, del día 28. Esta nota salió de la Legación finlandesa a las diez de la noche.

No se sabe cuándo abandonará a Moscú la Legación de Finlandia.

En la nota del Gobierno finlandés éste es de opinión que no había necesidad de denunciar el Pacto, y proponía que, de acuerdo con el artículo quinto del Pacto, fuera nombrado un Consejo mediador. Finlandia proponía también que el litigio fuese sometido a un arbitraje neutral.

Con objeto de demostrar su voluntad de llegar a un acuerdo, el Gobierno de Helsinki se mostraba dispuesto a entenderse con el soviético en lo que se refiere a la retirada de las tropas que actualmente se hallan en el istmo de Carelia, excepto los guardias fronterizos y aduaneros. De este modo quedaba eliminada la impresión de que dichas tropas amenazaban la seguridad de Leningrado.—Efe.

OTROS DETALLES DE LA AGRESION SOVIETICA

Helsinki, 30 (2 t.).—Se conocen nuevos detalles de la agresión aérea soviética.

Trece aparatos bombardearon los barrios del sur de la ciudad. Cuatro aviones intentaron entrar en la capital y fueron rechazados por el fuego de los antiaviones.

Por la parte de la costa se oyen cañonazos.

En las regiones fronterizas están cortados los cables telefónicos. Las tropas rojas han ocupado algunos lugares. Según la radio finlandesa, los Soviets intentaron algunos desembarcos. También exhorta dicha radio a la población a que no permanezca en las calles durante la alarma, y transmite continuamente el himno nacional.

Se organiza rápidamente la evacuación de mujeres y niños que forman grandes grupos en las centrales de los automóviles.

El tiempo es muy claro y despejado. No se ha registrado una sola escena de pánico.—Efe.

gación finlandesa a las diez de la noche.

No se sabe cuándo abandonará a Moscú la Legación de Finlandia.

En la nota del Gobierno finlandés éste es de opinión que no había necesidad de denunciar el Pacto, y proponía que, de acuerdo con el artículo quinto del Pacto, fuera nombrado un Consejo mediador. Finlandia proponía también que el litigio fuese sometido a un arbitraje neutral.

Con objeto de demostrar su voluntad de llegar a un acuerdo, el Gobierno de Helsinki se mostraba dispuesto a entenderse con el soviético en lo que se refiere a la retirada de las tropas que actualmente se hallan en el istmo de Carelia, excepto los guardias fronterizos y aduaneros. De este modo quedaba eliminada la impresión de que dichas tropas amenazaban la seguridad de Leningrado.—Efe.

OTROS DETALLES DE LA AGRESION SOVIETICA

Helsinki, 30 (2 t.).—Se conocen nuevos detalles de la agresión aérea soviética.

Trece aparatos bombardearon los barrios del sur de la ciudad. Cuatro aviones intentaron entrar en la capital y fueron rechazados por el fuego de los antiaviones.

Por la parte de la costa se oyen cañonazos.

En las regiones fronterizas están cortados los cables telefónicos. Las tropas rojas han ocupado algunos lugares. Según la radio finlandesa, los Soviets intentaron algunos desembarcos. También exhorta dicha radio a la población a que no permanezca en las calles durante la alarma, y transmite continuamente el himno nacional.

Se organiza rápidamente la evacuación de mujeres y niños que forman grandes grupos en las centrales de los automóviles.

El tiempo es muy claro y despejado. No se ha registrado una sola escena de pánico.—Efe.

CICLISMO ESPAÑOL

LA CARRERA BARCELONA-MADRID

Barcelona, 30 (2 t.).—La prueba ciclista Barcelona-Madrid, organizada por el periódico de esta capital «Solidaridad Nacional», dará comienzo el próximo domingo. El número de inscriptos es de cuarenta y uno, entre ellos el campeón de España Andrés Sánchez y el ex campeón Mariano Cañardo.

La primera etapa será, como estaba previsto, Barcelona-Tarragona.—Logos.

FRENTE DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Berlín, 30 (2 t.).—Comunicado oficial del alto mando alemán: En el Oeste, débil actividad local de la artillería. Los aparatos de reconocimiento, alemanes, han continuado sus vuelos sobre Inglaterra.—Efe.

París, 30 (2 t.).—Comunicado correspondiente al día de hoy (mañana): Sin novedad de importancia.—Efe.

DICE LA D. N. B.

Berlín, 30 (2 t.).—La D. N. B. anuncia que todos los intentos de reconocimiento del enemigo, han sido rechazados.—Efe.

Otras noticias de interés

Copenhague, 30 (7 t.).—Las negociaciones han concluido en un acuerdo, que Inglaterra ha entregado la nota inglesa de respuesta a la protesta japonesa por las represalias marítimas. Gran Bretaña pide comprensión para tales medidas. El Japón ha contestado que no puede admitir tales medidas.—Efe.

Tokio, 30 (7 t.).—El embajador de Inglaterra ha entregado la nota inglesa de respuesta a la protesta japonesa por las represalias marítimas. Gran Bretaña pide comprensión para tales medidas. El Japón ha contestado que no puede admitir tales medidas.—Efe.

Roma, 30 (7 t.).—El ministro de Justicia, conde Grandi, ha sido nombrado presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones.—Efe.

Bloque balkánico

Belgrado, 30 (2 t.).—Un diario de esta capital estima necesaria la creación de un bloque balkánico para mantener la paz y la neutralidad.—Efe.

La siembra espontánea, justa y oportuna del bien. Sus frutos

La Prensa, Radio, referencias particulares y hasta las declaraciones de los mismos ejecutores, dadas con el mayor cinismo y descaro, han dado tal relieve a la monstruosidad de los brutales crímenes cometidos por las hordas marxistas durante la pasada guerra que no es posible encontrar, en los Códigos de Justicia, castigos adecuados a tan gravísimas culpas ni en el vocabulario calificativo para excusarlos.

La perversidad ha llegado a extremos tan inconcebibles, que no pocos protegidos han sido los mismos delatores, perseguidores y hasta asesinos de sus protectores. Qué persona que tenga siquiera una pequeña sensibilidad moral no debería exclamar, al conocer tan delictivos hechos, pero ¿es esto posible? ¿No será que conductas tan abominables de unos pocos consigán, con su resonancia condenatoria, oscurecerá de un número mucho mayor de personas que dignas, honradas y agradecidas supieron sacrificarse ampliando su deber?

Dolorosos son los ejemplos de crueldad que nos ha dejado la pasada contienda y tan terribles descripciones han llegado a nuestros oídos que llenos de angustia nos hemos preguntado: ¿Es acaso, que en España no se ha hecho toda la labor precisa para moldear, en los corazones, la fe y la fuerza del sentimiento? ¿Es que la educación social-religiosa no ha sido necesaria para extirpar el germen de la incultura y de las pasiones depravadas? Hagamos todos un detenido examen de conciencia que nos acuse de descuidos pasados y hagamos el firme propósito de extirpar de raíz la inmoralidad, desterrar los odios, envidias y rencores entre los que debemos comportarnos como buenos hermanos y tal vez así, salvo aberraciones humanas, se encontrará el remedio que faltó en aquellos días y meses en que tan injusta como canallescamente fueron martirizados y vilmente privados de vida tantos inocentes, cuyo único delito fué solamente ser hombres de bien y cristianos.

Muchas y muy amargas enseñanzas nos ha dejado la guerra y muy oscura ha quedado la esperanza de que el bien obrar tenga en el mundo la debida recompensa, pero tampoco han faltado casos de heroica bondad y gratitud que estimulen al hombre generoso, caritativo y de sanas creencias cristianas para seguir sus naturales impulsos y llevar, con mayor insistencia, si cabe, la realización de lo que aconsejan la nobleza y pureza de sentimientos con la seguridad de que, en la mayoría de los casos, producirá beneficiosos frutos. Por lo pronto, y no es poco conseguir, conseguir el que así obra la tranquilidad de su conciencia que es, para el creyente, el más importante y principal beneficio.

En medio de tantas ingratitudes aparecen multitud de ejemplos, en los que una pequeña atención o espontánea obra de caridad ha tenido, más tarde o más temprano, una insospechada compensación, ya no sólo espiritual, sino también material. No cabe duda que cuando el bien y la caridad se hacen espontaneidad, justi-

cia y oportunidad, la semilla es de esperar dé buenos frutos hasta en los corazones de los hombres menos cultos y civilizados.

En comprobación del anterior aserto sólo citaré dos hechos históricos: 1.º En un pinar del Estado se realizaba una corta de pinos. El encargado de la inspección de trabajos había cobrado en una ciudad aragonesa la consignación mensual para el pago de jornales y con ella, y montado en un caballo, se dirigía al pinar de referencia. De imprevisto, dos malhechores que acechaban ocultos en las inmediaciones le salieron al paso, despojándole de cuanto llevaba, incluso de la cabalgadura, sin darle tiempo a defenderse. Antes de dejarle libre le preguntó uno de los malhechores su nombre, lugar donde se dirigía y fines que le llevaban. La pregunta, aunque hecha despectivamente, fué ocurriencia feliz para el desvalijado; éste dió la adecuada contestación y el bandido, al escucharla, quedó parado y perplejo por el momento; había oído antes el nombre de aquel inspector y había oído que había tenido una iniciativa benéfica para el pueblo inmediato al pinar, proponiendo no se bastarían unas leñas muertas, por ser más justo y equitativo que se hiciera un reparto de ellas entre los vecinos pobres de la localidad próxima, ya que carecían de grandes recursos y la época invernal se aproximaba. Esto le recordó aquel malhechor, que precisamente era el jefe de una partida que tenía atomizada aquella comarca, y al replicarle que era exacto lo que había dicho, devolvió a éste el caballo y valores robados, con este arranque de gratitud: «Una de las favorecidas en el reparto fué mi madre y eso no se olvida nunca», y para que no le desvalijaran más adelante, que hay otra pareja de la partida, le acompañaremos hasta encontrarla. Efectivamente, la nueva pareja apareció y el jefe la dió esta consigna: «Los guardianes de esta persona y de cuanto lleva consigo seremos nosotros, porque favoreció a mi madre y por ello es de deber nuestro favorecerla». Y el inspector, ya libre y tranquilo, siguió su camino. Semejante rasgo de desprendimiento y gratitud en unos bandidos no deja de prestarse a honda meditación.

2.º Era un día del año 1888. De la capital de la isla de Joló salió, muy de mañana, una columna militar, al mando del general don Juan Arolas. Infringir un castigo a unas cabillas rebeldes fué el objetivo de aquella. En ésta, como en otras operaciones realizadas, fué previsión obligada ir bien provisto de agua todo el personal; esta previsión la exigía más que los largos recorridos, falta de carreteras, difíciles senderos y empinadas cumbres, el calor sofocante de aquellas latitudes y la falta de ríos, arroyos y otros manantiales.

Con extraordinaria frecuencia hicieron uso de sus cantimploras o bomboneras, que así se llamaban unos envases de caña, pues el día resultó de los más bochornosos. Sólo un oficial resistió la sed; el soldado portador de su cantimplora, por causa de un trastorno entonces ignorado, se internó en un espeso bosque; los subordinados más próximos le invi-

taron, varias veces, para que bebiera de sus cantimploras; el oficial agradeció las invitaciones, pero rehusó el ofrecimiento para no privarles de aquel agua tan necesaria y por creer que la presentación del soldado portador de la suya no se haría esperar mucho. Desgraciadamente no fué así y llegó el momento de sentir un resaca, en la garganta, agobiante y, seguidamente, una especie de bolo que le ahogaba, y no creyendo ya en recurso alguno, pues se había dado cuenta de que jefes, oficiales y tropas habían agotado sus cantimploras y que su desfallecimiento se aproximaba, reclamó una ambulancia que le trasportara, y en aquel mismo ins-

tante aquellos mismos soldados que antes le hicieran los ofrecimientos, se le acercaron presurosos, diciéndole: «Hemos previsto lo que le podía ocurrir y nos hemos comprometido todos a reservar una pequeña cantidad de agua para usted». El oficial, muy emocionado y con una avidez que es de suponer, bebió aquella agua, reacción y, con una incomparable expresión de gratitud, exclamó: «¡Me habéis dado la vida!» Digno se había hecho, siempre, del sacrificio de sus subordinados y llegó el día en que, con creces, obtuvo la recompensa. Habían sido sus características en su conducta con aquellos, primero, la ejemplaridad moral y, con ella, la espontaneidad, la justicia y la oportunidad. El fruto palpable de estas condiciones queda, obviamente, manifiesto.

TOMÁS SANZ,
Coronel de Artillería retirado

BIBLIOTECA INTERPARROQUIAL CIRCULANTE

Estará a cargo de un director y dos asesores designados por el señor obispo

La integrarán libros de carácter piadoso, apologeticos, de instrucción religiosa y algunos de lectura moral amena

Hace algún tiempo que entre sacerdotes y directivos de Acción Católica de Segovia viene siendo una preocupación fomentar la lectura de libros piadosos, apologeticos y, en general, de instrucción religiosa.

Se han publicado obras meritorias poco divulgadas, numerosos libros de lectura religiosa popular escasamente difundidos y de esta suerte fecundos veneros de cultura y de santificación de las almas se desperdician o al menos no se utilizan prácticamente. Aprovechar estos elementos poderosísimos de apostolado se ordena la Biblioteca Interparroquial circulante y se hace una invitación a los señores párrocos, ecónomos y a las Juntas de Acción Católica, a las Compañías y Asociaciones piadosas, para que participen en esta obra espiritual.

He aquí el reglamento diocesano de la referida Biblioteca:

Artículo 1.º Se constituye la Biblioteca Interparroquial circulante de carácter religioso popular, como instrumento de apostolado al servicio de las parroquias de la Diócesis.

Art. 2.º Aparte de los libros de que se haga donación a la Biblioteca, estará ésta integrada por libros de carácter piadoso, apologetico, de instrucción religiosa y algunos de lectura moral amena, adquiridos con las cuotas y limosnas aportadas por los fundadores y protectores.

Art. 3.º La Administración de la Biblioteca estará a cargo de un director y dos asesores designados por el excelentísimo señor obispo y queda instalada en el Palacio Episcopal. A ellos corresponderá elegir los libros que hayan de ser adquiridos para la Biblioteca, procurando reservar alguna parte de los fondos para adquisición de las nuevas producciones que vayan apareciendo y ofrezcan interés, teniendo en cuenta la índole de la Biblioteca.

Art. 4.º Los libros de la Biblioteca Interparroquial serán distribuidos en lotes comprensivos de diez a quince volúmenes, convenientemente clasificados o titulados y dispuestos para la circulación.

Art. 5.º Los lotes serán de dos

clases: lotes completos y lotes reducidos. A los primeros tienen derecho las parroquias que contribuyan con la cuota de 50 pesetas; los segundos se remitirán a las parroquias que den la cuota de 25 pesetas. Estas cuotas se entienden por una sola vez, hasta que la parroquia haya recibido cien lotes.

Art. 6.º El derecho a recibir lotes podrá ser personal en vez de parroquial, debiendo declararse esta circunstancia al hacer la inscripción; pero el destino de los libros será en todo caso para la circulación parroquial.

Art. 7.º El primer lote será entregado al señor cura párroco o a la persona por él comisionada, y en adelante se entregará el nuevo lote al devolver el lote anterior.

Art. 8.º No se podrá proceder al cambio del lote hasta cumplido el mes del recibo del anterior, ni podrá retenerse un lote más de tres meses sin ser cambiado.

Art. 9.º A la comisión encargada de la Biblioteca Interparroquial corresponderá apreciar la responsabilidad, si la hubiere, en cada caso, por la pérdida de alguno de los libros del lote.

Art. 10. La circulación de lotes será suspendida en los meses de Junio, Julio y Agosto, debiendo ser reintegrados todos los lotes a la oficina del Palacio Episcopal en el mes de Junio, para su revisión y reajuste.

Art. 11. Podrá indicarse al director de la Biblioteca el deseo de que sea incluido en el lote que se solicita un libro determinado, a fin de que oportunamente, a ser posible, sea atendida la petición.

Art. 12. Cada lote llevará su nombre, tomado del Santoral de la Iglesia. El donante de un lote de libros tendrá derecho a titularle bajo la advocación de su agrado y con ella será conservado siempre.

Art. 13. Puede una sola parro-

Hispanos: exaltemos el mar

Por ANGEL DOTOR

Con ser mucho lo que se viene escribiendo estos meses del comienzo de la nueva hora española acerca del trascendental significado que tuvo el mar en el glorioso pasado hispánico y del relevante papel que le está reservado volver a jugar en el porvenir, como uno de los fundamentos de la resurgencia nacional, nos parece todavía insuficiente al objeto de atraer de una manera efectiva la atención general hacia cuestión tan vitalísima. Esta que conviense en llamar «vuelta hacia el mar» entraña para España en sí y para la que debería ser anficiónia racial la resolución de uno de los problemas más grandiosos y admirables que haya enunciado la Historia, y cuyo logro demostraría la capacidad creadora del espíritu, providencialmente iluminado. Aun no atendiendo más que a la pura y gloriosa tradición, que en aspectos tantos debe ser nuestro guía, se advierte la enorme quebra sufrida por nuestra Patria, alumbradora de pueblos, al no haber continuado siendo reina y señora del mar como lo fué otrora, cuando tanto en aguas propias como en ajenas realizó las más audaces expediciones y venció a la sazón más temible poder originario de Oriente.

El decurso del tiempo suele favorecer la intención mixtificadora de quienes danse a falsear el sentido del ayer, que prevalece desfigurado en el presente. Así se explica que hayan pasado otros pueblos como dominadores por excelencia del Océano, cuando el español en tal aspecto, ejecutoria de romántico y desinteresado esfuerzo rector de países que pudieran advenir a la vida de la cultura, sin las viles explotaciones e inicuos sojuzgamientos a que había de asistirle posteriormente. Admira conocer lo que representaba la vida marinera de la España Imperial, en sus múltiples facetas: «vivero de mareantes, cosmógrafos, cartógrafos y pilotos expertísimos que arrancaban sus secretos al mar y abrían nuevas rutas al comercio de los hombres, iluminándolas con su ciencia técnica o su experiencia», en la acertada expresión de un agudo comentarista de hoy. España tenía entonces uno de los secretos de su grandeza en la manera cómo completaba la conciencia de su ser y el ansia expansiva, o sea la reciedumbre castellana del apego al alma de la me-

quina adquirir derecho a más de un lote mensual, si así lo precisa por el número de sus feligreses, Asociaciones, etc.

Art. 14. La Biblioteca Interparroquial circulante, como todas las empresas de Acción Católica, queda sometida incondicionalmente a la voluntad del prelado de la Diócesis, el cual dispondrá de los fondos y libros según su conciencia, en caso de liberación de la Biblioteca.

seta y el arraigado afán expansivo del litoral.

Directriz cardinal que descuello como la que más entre cuantas constituyen el ideario de la Nueva España y del relevante papel que le está reservado volver a jugar en el porvenir, como uno de los fundamentos de la resurgencia nacional, nos parece todavía insuficiente al objeto de atraer de una manera efectiva la atención general hacia cuestión tan vitalísima. Esta que conviense en llamar «vuelta hacia el mar» entraña para España en sí y para la que debería ser anficiónia racial la resolución de uno de los problemas más grandiosos y admirables que haya enunciado la Historia, y cuyo logro demostraría la capacidad creadora del espíritu, providencialmente iluminado. Aun no atendiendo más que a la pura y gloriosa tradición, que en aspectos tantos debe ser nuestro guía, se advierte la enorme quebra sufrida por nuestra Patria, alumbradora de pueblos, al no haber continuado siendo reina y señora del mar como lo fué otrora, cuando tanto en aguas propias como en ajenas realizó las más audaces expediciones y venció a la sazón más temible poder originario de Oriente.

El doctor Boebe reafirma en «A media milla de profundidad» el estudio actual de los conocimientos acerca de la vida submarina, como resultado, principalmente, de seis años de investigaciones realizadas con sus ayudantes, del Departamento y algunos mecenas yanquis, así como de dicha Sociedad y de la Geográfica Nacional de los Estados Unidos, en un viaje apropiado de las islas Bermudas, en pleno Atlántico. Allí ha efectuado numerosas inmersiones, hasta la profundidad que denota el título del libro, en el aparato de su invención llamado «bafisfera», merced a las que obtuvo múltiples observaciones físicas y biológicas, muchas de ellas repetidas gráficamente por la fotografía, de utilidad suma para el conocimiento del océano en su integridad múltiple. Las cuatro partes en que divide su trabajo denomínalas así: emotiva, histórica, pragmática y técnica, siguiendo esos nombres lo que respectivamente se refieren: descripción de los trabajos e importancia que se les concede; investigaciones de las profundidades abisales efectuadas por procedimientos rudimentarios, desde la primera que hay recuerdo—la legendaria de Alejandro Magno—hasta época aún no lejana; técnica moderna con la escafandra y la bafisfera, y, finalmente, apéndices complementarios y estadísticos. Su riqueza de datos, objetivos y emocionales; el conjunto de citas, apuntaciones y demás caudal erudito que sus páginas contienen, y su abundancia de bellísimas reproducciones fotográficas, que parecen de manifiesto la existencia de una fauna insospechada, prestan a este libro inusitado realce. Justo es que unamos nuestra referencia al mismo a la exaltación admonitoria del mar.

España financiera

EL DESBLOQUEO DE LAS CUENTAS CORRIENTES

En medio de una enorme expectación se aguarda el resultado del estudio que el ministro de Hacienda viene haciendo de todo el material que la Comisión de desbloques le ha preparado, estudio que dará como consecuencia la legislación que sirva para proceder a dar fin al régimen de bloques de cuentas corrientes y de ahorro, comenzando la descongelación de aquellos saldos que sean reconocidos como válidos sea en todo o en parte.

El hermetismo con que se guardan las noticias que pudieran captarse hace que periódicamente no haya nada en concreto a decir, debiendo esperarse a que sea el mismo ministro de Hacienda el que dé las noticias. Únicamente existe la impresión de que el fallo ha de ser más clemente de lo que pudiera esperarse dada la cuantía del problema; ya que al ser anulada la moneda roja en circulación, los billetes, se redujo considerablemente la proporción que tenía el problema de la inflación latente producida por los rojos con su desatentada política financiera y dineraria.

LOS DESDOBLES DE CAPITAL

Se mantiene y se mantendrá durante mucho tiempo en el ambiente la tendencia a proceder a aumentos de capital en las Sociedades por acciones, única solución para huir de la agravación del rigor fiscal ya que aumentando el capital en las Empresas que se encuentran en afortunada situación económica financiera no solamente se evita el tributar con exceso por utilidades al repartir dividendos altos, sino que, a la vez, se entrega a los accionistas, sin mayor tributación, gran parte de las reservas acumuladas.

En estos últimos días se han producido algunas operaciones de esta clase, pero la más interesante es la que se dice que prepara la Unión Española de Explosivos que aumentará su capital en un 50 por 100, entregando las nuevas acciones a la par a los antiguos accionistas en la proporción correspondiente. Conviene señalar que las acciones antiguas vienen cotizando en estos momentos a 860 pesetas y al ser entregadas a la par, eso representará un momio de 760 pesetas por título. Se dice que coincidirá la operación con el pago del dividendo, lo que quiere decir que se darán las mayores facilidades para el pago de los nuevos títulos.

También se está esperando la noticia de la puesta en circulación de nuevas acciones por parte de la Hidroeléctrica del Chorro. Estos días acordó también aumentar el capital de 15 a 25 millones de pesetas la S. A. Cervezas «El Aguila», cuyas acciones vienen cotizando alrededor de los 530 duros. Se pondrán en circulación solamente 3.000 acciones nuevas, a la par.

LA FINANCIACION DE LA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO

Parece que se están desarrollando activas gestiones de carácter financiero alrededor de la puesta en jarcia completa y por entero de la Siderúrgica del Mediterráneo. La hermosa factoría siderúrgica de Sagunto es muy codiciada por los italianos, que vienen haciendo gestiones para interesarse en el asunto. Pero al mismo tiempo, también Allos Hornos de Vizcaya quiere ser el que mande y en este triángulo de intereses se desenvuelve en estos momentos el porvenir de uno de los negocios industriales más formidables que España haya montado después de la guerra.—(Agencia Internacional Arco Spes.)

España financiera

EL DESBLOQUEO DE LAS CUENTAS CORRIENTES

En medio de una enorme expectación se aguarda el resultado del estudio que el ministro de Hacienda viene haciendo de todo el material que la Comisión de desbloques le ha preparado, estudio que dará como consecuencia la legislación que sirva para proceder a dar fin al régimen de bloques de cuentas corrientes y de ahorro, comenzando la descongelación de aquellos saldos que sean reconocidos como válidos sea en todo o en parte.

El hermetismo con que se guardan las noticias que pudieran captarse hace que periódicamente no haya nada en concreto a decir, debiendo esperarse a que sea el mismo ministro de Hacienda el que dé las noticias. Únicamente existe la impresión de que el fallo ha de ser más clemente de lo que pudiera esperarse dada la cuantía del problema; ya que al ser anulada la moneda roja en circulación, los billetes, se redujo considerablemente la proporción que tenía el problema de la inflación latente producida por los rojos con su desatentada política financiera y dineraria.

LOS DESDOBLES DE CAPITAL

Se mantiene y se mantendrá durante mucho tiempo en el ambiente la tendencia a proceder a aumentos de capital en las Sociedades por acciones, única solución para huir de la agravación del rigor fiscal ya que aumentando el capital en las Empresas que se encuentran en afortunada situación económica financiera no solamente se evita el tributar con exceso por utilidades al repartir dividendos altos, sino que, a la vez, se entrega a los accionistas, sin mayor tributación, gran parte de las reservas acumuladas.

En estos últimos días se han producido algunas operaciones de esta clase, pero la más interesante es la que se dice que prepara la Unión Española de Explosivos que aumentará su capital en un 50 por 100, entregando las nuevas acciones a la par a los antiguos accionistas en la proporción correspondiente. Conviene señalar que las acciones antiguas vienen cotizando en estos momentos a 860 pesetas y al ser entregadas a la par, eso representará un momio de 760 pesetas por título. Se dice que coincidirá la operación con el pago del dividendo, lo que quiere decir que se darán las mayores facilidades para el pago de los nuevos títulos.

También se está esperando la noticia de la puesta en circulación de nuevas acciones por parte de la Hidroeléctrica del Chorro. Estos días acordó también aumentar el capital de 15 a 25 millones de pesetas la S. A. Cervezas «El Aguila», cuyas acciones vienen cotizando alrededor de los 530 duros. Se pondrán en circulación solamente 3.000 acciones nuevas, a la par.

LA FINANCIACION DE LA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO

Parece que se están desarrollando activas gestiones de carácter financiero alrededor de la puesta en jarcia completa y por entero de la Siderúrgica del Mediterráneo. La hermosa factoría siderúrgica de Sagunto es muy codiciada por los italianos, que vienen haciendo gestiones para interesarse en el asunto. Pero al mismo tiempo, también Allos Hornos de Vizcaya quiere ser el que mande y en este triángulo de intereses se desenvuelve en estos momentos el porvenir de uno de los negocios industriales más formidables que España haya montado después de la guerra.—(Agencia Internacional Arco Spes.)



Rogad a Dios en caridad por el alma

Del señor

Don Gervasio San Miguel García

Que falleció en San Cristóbal de Cuéllar (Segovia)

el día 26 de Noviembre de 1939

a los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Paula Herranz Rosa; hijos Cándido, Teófilo, Marina, Mauro, Elvira y Benedicto; hijas políticas doña María Cruz Ballesteros y doña Lidia Zarzuela; hermana doña Tomasa; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a sus oraciones.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Cristóbal de Cuéllar los días 5, 6 y 7 de Diciembre, así como las gregorianas que el día 11 den principio en la misma parroquia y en el Santuario de Nuestra Señora del Henar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TEMAS DEL MOMENTO

Los arbitristas y los enredadores están demás

Por FRANCISCO CASARES

Quedan por el mundo—han rodado siempre—una serie de señores que, buena fe a veces, y con cierta dosis de picardía otras, se dedican afanosamente a propugnar las soluciones para todos los problemas. Claro que, para presentarlas una mayor apariencia de prestancia y viabilidad, comienzan por hacer mal de lo humano y de lo divino. Esta es la premisa necesaria a sus conclusiones arbitrarias. Y de ese modo, y actúa, un verdadero cuervo de contraopinantes que no se rean de la murmuración, del cotilleo, de la crítica malévola.

Que esta afición, y este empleo del mío, tuvieron presencia en la España anterior al glorioso Movimiento es cosa que sorprenda. Era un producto natural de la relajación que había a todos los sectores, y que se manifestó en todos los órdenes. Ahí, pero ha habido una guerra de tres años. Y han caído muchos españoles. Unos, en el servicio de la patria, con el orgullo de su participación, en modo alguno, podría llamarse. Otros, en la indefensión forzada permanencia en las zonas y poblaciones rojas. Los héroes y mártires significan—lo ha dicho el mundo muchas veces—el gran compromiso moral que tiene contraído para consigo misma, y que la obliga a no torcerse un milímetro en sus planes. Han ocurrido muchas cosas, unas, luminosas y felices otras, desde el 18 de Julio, para que puedan renacer métodos y reinstalarse nombres que, para siempre, deben permanecer extirpados. Y el de los gremios murmuradores, y el de los gremios, tiene totalmente concluida su misión en nuestros ámbitos. Es un quehacer cuya anulación supone el sacrificio de los que cayeron por ella.

Es cierto que, en casi todas las manifestaciones de la actividad pública, ha emprendido y se ha logrado el progreso que era deseable y preciso. Las cosas han cambiado. Pero faltan contumaces. Gentes que dicen que no acaban de enterarse. Y un poco a poco, sutilmente, se van dando con su bagaje, de estolidez de malicia, a cuestas. Entre esas gentes que no se percatan de que sus planes ya no pueden tener sitio en los hábitos y en los estilos de la España redimida, figuran esos propulsores de iniciativas que le quieren vencer a uno de que tienen en su poder cada conflicto, cada problema, todos a la vez. ¡Prevenición contra fabricantes de iniciativas! Por general, no saben nada, ni tienen que opinar o proponer. Sólo sirven para enredar. Y los enredadores, como ha dicho, con gran claridad, el ministro de la Gobernación, pueden tener sitio en los empleos.

Señala el diputado gestor don Juan Bravo, para la recepción de acopios de piedra y recebo, verificado en las obras de reparación de la carretera de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel y conceder un mes de prórroga al contratista para la terminación de las mismas.

—Designar al diputado gestor don Juan Bravo, para la recepción de acopios de piedra y recebo, verificado en las obras de reparación de la carretera de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel y conceder un mes de prórroga al contratista para la terminación de las mismas.

—Aprobar el pliego de condiciones económico-administrativas que ha de regir en la subasta de las obras de reparación del camino «de Coca a Navas de Oro».

—Conceder a don Juan de Frutos Garcimartín, vecino de Ituro y Lama, la pensión de tres pesetas diarias, como superviviente de la última guerra carlista.

—Conceder asimismo a doña Antonia Arribas Esteban, la pensión de 540 pesetas anuales, como viuda del que fue peón caminero provincial don Tomás Rueda.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

zamientos responsables de la España nacional. El Estado que ha sido forjado en la Cruzada tiene sus órganos de actuación. Nada escapa a la previsión y a la vigilancia de los resortes diversos que integran la máquina estatal. Y como esos resortes responden exactamente a la función que se les ha asignado, y no pueden fallar, porque ya no hay intereses egoístas, ni ambiciones de tipo personal, la pretensión de los que quieren entrometarse para suplir o mejorar a quienes tienen misiones específicas que cumplir, es pueril—y pernicioso—y reclama una inmediata intervención eliminadora. Los arbitristas deben percarse de esta gran verdad. Y en todo caso—la letra con sangre entra—serán los mismos órganos funcionales del Estado los que vayan señalando el error de los que creyeron fácil el camino. De este modo, por convencimiento o por la rigidez de las advertencias oportunas, la gente se acostumbrará a limitar su participación a aquellos términos concretos de cada profesión y de cada tarea previamente asignada. En esto está, precisamente, el secreto de que todos podamos ser útiles a España. Sin salarios de nuestras funciones y de nuestro servicio, podemos cooperar a la

gran faena de reconstrucción que España tiene pendiente. Lo otro es perturbar inútilmente. En obedecer está el trámite justo y la posición adecuada. Obedecer ciegamente, como en un gran milicia, que no otra cosa es España desde que se sacudió todo el lastre liberalesco e inoportuno, cargante y pernicioso. Y que nadie crea, o piense, o suponga, que su talento, su ingenio y su capacidad son de tal dimensión y mérito que pueden desbordar las líneas del cometido estricto, para meterse en otros compartimentos de actividad. Los perturbadores, los inquietos, los ambiciosos, están de más. De hecho, ya han sido eliminados. Pero como quedan hombres tercos que no quieren acabar de darse cuenta, y que vuelven a las viejas aficiones, conviene subrayar la advertencia, e insistir en el aviso. El Estado tiene sus funciones propias. Los españoles, desde su área privada de actuar, las suyas. En la conjunción acertada y precisa de unas y otras, está el sentido eficiente del rendimiento. Lo demás, sobra. Nadie debe desconocer esta realidad. Y los que, conociéndola, se la quieren saltar, que anden advertidos de lo peligroso que es emprender excursiones por los caminos en que hay una lógica interdicción.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

La Comisión gestora celebró su acostumbrada sesión ordinaria el día 28 de actual, a las once de su mañana, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, y con asistencia de los gestores señores Arroyo, Herrero, Angulo y Bermejo; del interventor de fondos, don Gregorio García Chinchilla, y del secretario, don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Beneficencia provincial
Inscribir en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia las peticiones formuladas por Millán Velasco, de Laguna Rodrigo; Lorenzo Martín, de Cantalejo; Agustina Domínguez, de Fresno de Cantespino; Telesforo Velasco, de esta ciudad, y Sergio Marugán, de Marazoleja, para sus respectivos hijos.

—Acceder al ingreso en la Sección de ancianos de la Residencia provincial de Esteban Marugán Bravo, vecino de Marugán, por ser pobre y carecer de familiares.

—Autorizar el traslado de la enferma Teodora López Sanz, al Manicomio de San Luis, en Palencia, por cuenta de fondos provinciales.

Vías y Obras
Conceder al contratista de las obras de reparación del firme y supresión de un badén en el kilómetro 1,473 del camino de Valseca a la carretera de Segovia a Cuéllar, un mes de prórroga que solicita para la terminación de las mismas.

—Designar al diputado gestor don Juan Bravo, para la recepción de acopios de piedra y recebo, verificado en las obras de reparación de la carretera de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel y conceder un mes de prórroga al contratista para la terminación de las mismas.

—Aprobar el pliego de condiciones económico-administrativas que ha de regir en la subasta de las obras de reparación del camino «de Coca a Navas de Oro».

Pensiones
Conceder a don Juan de Frutos Garcimartín, vecino de Ituro y Lama, la pensión de tres pesetas diarias, como superviviente de la última guerra carlista.

—Conceder asimismo a doña Antonia Arribas Esteban, la pensión de 540 pesetas anuales, como viuda del que fue peón caminero provincial don Tomás Rueda.

Cédulas personales
Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año de 20 de Agosto de 1938.

Notas necrológicas

Ayer, por la tarde, falleció repentinamente en Segovia, el que en vida fué nuestro querido amigo don Martín Lobo Olmos, acreditado industrial de nuestro vecindario.

El señor Lobo, que ha muerto a los cincuenta y dos años, se hallaba hace tiempo delicado de salud; pero esto no hacía presumir un rápido y fatal desenlace en los achaques que le aquejaban. El difunto era un hombre bueno, honrado y trabajador y muy activo para el desempeño de la industria a que se dedicaba. De nobles sentimientos y de un trato afectuoso y servicial, como puede atestiguarlo su numerosa clientela, en nuestra ciudad era generalmente estimado, contando con innumerables simpatías y amistades. También se distinguía por sus sinceros sentimientos católicos y por sus ideas derechistas, exteriorizadas, francamente, durante los ignominiosos días de la República. Desde que se constituyó en Segovia Acción Popular, formó parte de ella, en unión de su esposa. Actualmente pertenecía a Falange-Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en la que ingresó, al iniciarse el Movimiento nacional, llevado por su espíritu ardentemente patriótico.

La muerte del señor Lobo ha causado en esta ciudad profunda sensación de duelo, como lo prueban los muchos sentimientos de pésame que en estos aflictivos instantes reciben sus atribulados viuda doña Felisa de Dios Muñoz, sus hermanos don José y don Juan, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, a quienes exteriorizamos nuestro sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—En San Cristóbal de Cuéllar falleció el día 26 de este mes, a los sesenta y cinco años de edad, el señor don Gervasio San Miguel García. El finado, por sus sentimientos religiosos firmemente arraigados, contaba allí con la estimación general, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hijas, hermana, nietos y demás familia nuestro sincero pésame, deseándoles mucha resignación para soportar la desgracia que acaban de sufrir.

—Igualmente entregó su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales, el secretario del Ayuntamiento de Valdevacas y El Guijar, don Santiago Blanco de la Calle. Por su competencia profesional, por su rectitud de carácter y amable trato era muy apreciado entre sus convecinos, los cuales lamentan hondamente esta desgracia.

A su viuda, hijos y restantes deudos les acompañamos en su dolor, deseándoles mucha resignación para soportar la pérdida irreparable que les llena de intenso desconsuelo.

Subvenciones
Conceder cien pesetas de subvención a la Comunidad de Religiosas Oblatas de esta ciudad, para las obras que piensan realizar, a causa de un hundimiento ocasionado.

Señalamiento de sesiones
Señalar los días 5, 15 y 22, a las once horas de su mañana, para celebrar las sesiones correspondientes al mes de Diciembre próximo.

La Diputación acuerda asistir a los actos de mañana
La Diputación acordó por unanimidad asistir en Corporación a acompañar los restos de José Antonio durante el trayecto designado a Segovia y a las exequias que se celebrarán en el Monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

Sociedad Goetsch y Bos
Tiene el honor de participar a sus amigos, clientes y suministradores su próximo traslado a MADRID. Avenida José Antonio, 6. Teléfono 24966. Dirección telegráfica: Goetschbos MADRID.

CRONICA ECONOMICA

La campaña azucarera

Por PEDRO RICO RUANO

La campaña azucarera ha comenzado. De un momento a otro los stocks actuales de la blanca gasolina, tan esencial para la vida moderna del consumo, se irán aumentando con las aportaciones de las fábricas que siempre rompen el fuego en primera línea. En este caso, las instalaciones de la Azucarera de Asturias. Luego se irá anudando la entrada en almacenes del azúcar de otras regiones, de Aragón, por ejemplo, y ya un poco antes de mediados de año serán los andaluces los que aportarán sus magníficos rendimientos azucareros a base de la caña de la vega granadina.

Entramos, pues, en los momentos preliminares del largo proceso de reajuste de nuestras necesidades azucareras con la producción. La elevación que se ha introducido de 25 pesetas en tonelada de remolacha para mejora de los agricultores, permitirá que para la campaña de 1940-41 las cifras de producción vuelvan a adquirir aquellas alturas de las 270.000 toneladas. Y entonces habrá llegado el momento de que la producción nacional, normalizada después del golpe que ha sufrido con la anarquía roja que de modo tan considerable afectó al conjunto de fábricas, se equilibre con el consumo, cerrando de una manera absoluta, como durante tantos años sucedió, la fuente de las importaciones. Aún siguen llegando algunas cantidades de azúcar cubana. Y todavía seguirá la afluencia en los primeros momentos de 1940, azúcar que es refinada por las fábricas nacionales. Pero la impresión que existe en cuanto a estas importaciones, es que no hará falta que sean muy considerables, teniendo en cuenta que la política habilitada que se viene llevando en lo que va de año, administrando los stocks y relacionándonos con un consumo restringido y racionalizado en una cauta alteración de limitaciones e importaciones, ha frenado el aumento que pudiera producirse en la apetencia del público que, después de tres años de sufrimientos, sobre todo en lo que a la población de la zona roja se refiere, tiene deseos de dar rienda suelta al consumo de aquellos productos que, sin ser esenciales para la alimentación, constituyen en la dieta moderna de la alimentación normal un alimento esencial para la formación de ese cortejo de pequeños placeres de la mesa que hasta al obrero llegan, porque en su standard de vida se han producido numerosos avances, y uno de ellos es este, reflejo de la modernización y progreso de los pueblos, el índice de aumento de consumo del azúcar.

En los años anteriores al Movimiento nacional, la industria azucarera había atravesado por momentos difíciles. Una carencia de ordenación, una extensión inusitada de sus núcleos de producción, había producido, junto a la pródiga acción de la naturaleza, algunas veces desorbitada en la producción de remolacha y de buena remolacha, un desequilibrio considerable entre la fabricación y el consumo que, aunque iba creciendo, no encontraba forma de hacerlo con tanta rapidez como lo hacía el fabricante que, en un deseo de competencia, llegaba a lanzar al mercado hasta 320.000 toneladas anuales de azúcar, cuando el consumo nacional—no había posibilidad de exportación—no rebasaba las 250.000 toneladas. Afortunadamente esto ha terminado. Con la guerra, las cifras se han invertido. Las importaciones de azúcar cubana y filipina han ido cubriendo el déficit y la actual campaña ya en marcha servirá de nexo entre el período y el de la normalidad, que habrá que considerarlo a través de las cifras de producción de azúcar de la campaña de 1940-41.

(Agencia Internacional Arco Spes.)

Impermeabilizante ELSAN
De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general.
Firmes especiales de alquitrán y cemento nacionales.
Pida folleto explicativo y referencias a PRODUCTOS NACIONALES «ELSAN»
Avenida de Italia, Teléfono: 2103. Salamanca
Publicidad R. E. 1.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de Noviembre:
Premio de 20 pesetas, número 887.
Premios de 3 pesetas, números 87, 187, 287, 387, 487, 587, 687, 787 y 987.
Sorteo del día 28
Premio de 20 pesetas, número 318.
Premios de 3 pesetas, números 18, 118, 218, 418, 518, 618, 718, 818 y 918.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la iglesia de San Martín
Esta tarde, a las siete, ha comenzado la solemne novena que las Secciones parroquiales de Hijas de María de la ciudad dedican a la Santísima Virgen María en el misterio de su Concepción Inmaculada.
Se ruega encarecidamente a todas las asociadas que asistan con puntualidad todos los días del novenario, ostentando la medalla de la Asociación.
El sermón de mañana estará a cargo de don Fausto López Velicia, profesor del Seminario, sobre el tema: «María Santísima, obra maestra de Dios en la Encarnación del Verbo, por ser Madre del Verbo Encarnado».

En San Sebastián
Mañana, primer viernes de mes, misas de comunión general, a las siete y media y a las ocho. Se expondrá a S. D. M. a las once y media.
Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio del día, sermón por el reverendo Padre Faustino Rodríguez, S. J., y reserva.
Se ruega a todos los asociados y asociadas del Apostolado y a los de la Buena Muerte sean puntuales a la hora de la vela que les toca por turno, y asistan con la insignia a la función solemne de la tarde.

D. VIDAEGHEA
Oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segundo

Destinos

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados, estancos, gasolineras, Loterías, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policía, Correos, Guardia civil, Carabineros, plazas todos Ministerios, puestos Administración civil, oficiales provisionales y complemento, «La Patria», «El Eco Nacional», remite vacantes, adjudicaciones y la nueva Ley con formularios, suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Antonio Gil y Morales
Médico odontólogo
Avenida de José Antonio, 39
Madrid
Teléfono 20534

ALMONEDA
Muebles, ropas, varios
Trinidad, 4.

CAZADORAS DE CUERO
con cierre de cremallera y forros de borreguillo
Desde 75 pesetas
Casa GERMAN ELIAS

ASEGURE SU SALUD
El Agua Castromonte «Vital» aliviará sus dolencias. En garrafones de 10 litros resulta muy económica
CASA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Domicilio social: Alcalá, 43.—Madrid
SEGUROS DE INCENDIOS
ACCIDENTES DEL TRABAJO
RESPONSABILIDAD CIVIL
TRANSPORTES
VIDA y ROBO
COSECHAS
Subdirección en Segovia
San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)
Consulta: de tres a seis
Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1.
Corpus, 8, primero, letra B

Máquinas de escribir «Underwood»
Compra y pida bien todas las máquinas de su marca en cualquier estado de funcionamiento que estén.
Ofertas: Agencia Underwood Olivetti
ALBERTO GONZALEZ
Perocosa, 1. Tel. 292

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.
Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Niños sanos, robustos, alimentándose con harinas irradiadas ARTIACH.

Vendo vaca suiza, recién parida del te cerro, abundante producción. Tratar, Bienvenido Rivilla, Berceal.

Vendo 100 ovejas abocadas a parir, la mayoría con cria, 25 borregos y 16 borregos Tratar, Basilio Garcimartín Casa de Castellana Lastrás del Pozo.

Vendo novilla mestiza recién parida del primero, bastante producción. Tratar, Luis Luna, en Muñopedro.

Se vende una cerda de 10 a 11 arrobas, abocada a parir. Tratar, Gregorio de Andrés, en Juarros de Húmoros.

Se vende por traslado, incubadora para 400 huevos, con instrucciones para su manejo. Justo Parras, Basardilla.

Servienta sedesca de treinta y cinco años, abundante años, sabido de bien la cocina. Informar en esta Administración.

Compro casa o huerta en Segovia, de 15 a 25 mil pesetas. Razón, en esta Administración.

Se vende un coche Citroen B. 14 11 HP, siete plazas, a toda prueba, patente corriente y probado en Batanes, 16, do doce a dos y de seis a ocho.

Se vende carro de varias seminuevos, de dos toneladas con toldo, vieira y comedero; además alfombras, tableros y cendones. Para tratar, con Santa Martín, Frontón, 7, Cantalejo.

Se necesita oficina de modista sabiendo bien la obligación. Razón, Administración de este periódico.

Se venden por cose de labranza diez a doce años, 200 dedos alzados; aperos de labranza. Tratar, Consorcio Vara, en Ortigosa de Peñafiel.

Vendo dos chotas suizas de tres meses. Tratar, Cantarranas 1.

Radio-reparación Modernísimos talleres de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 23, tercero (enfrente de la Sala).

Alquilo habitación para dormir, uno o dos amigos, casa particular, próxima a la plaza. Razón, Administración.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero, mucha producción. Tratar, con Rafael Herranz, en Mozoncillo.

Lecciones particulares se dan por maestro nacional en Martín Figuera, 1, o a domicilio.

Se venden cuatro espejos lunas de primera de 2 por 1.50. Tratar, Cirilo Merinero, Santa María de Nieva.

BANCO CASTELLANO
Domicilio central: Valladolid
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA
Fundado en 1900
Capital..... 12.000.000 de pesetas
Reservado..... 6.000.000 de »
Fondos de reservas..... 4.529.475,69 de »
CUENTAS CORRIENTES
A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición
CAJA DE AHORROS
Funcionando diariamente a las horas de oficina
DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores y alhajas
Intereses y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo.
Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.
Y toda clase de operaciones de Banca
Oficinas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
Sucursal de Segovia
SAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad



El señor

D. Martín Lobo Olmos

Del Comercio de esta capital

Ha fallecido en la misma el día 29 de Noviembre de 1939

a los 52 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa doña Felisa de Dios Muñoz; hermanos don José y don Juan Lobo Olmos; madre política doña Guadalupe Muñoz; hermanos políticos doña Crescencia, doña Leonor y don Juan de Dios Muñoz, doña Juana Gómez, doña Fermina Casado, don Manuel Aguado, don Bruno Muñoz y doña Elisa Cebrián; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará mañana viernes, día 1 de Diciembre, en la iglesia parroquial de San Millán, a las diez de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

La misa de privilegio se rezará el sábado, a las nueve, en la iglesia de San Millán.

NO SE REPARTEN ESQUELAS